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平成 30 年 3 月、若い女性が暮らしやすい志摩づくりのためのワークショップメンバーが、志摩市で働く、

志摩市在住の女性 500 名を対象にアンケートを配布し、452 名からの回答をいただくことができました。 

アンケート内容と、集計結果を公表します。 

 

 

 

問 1 どちらにお住まいですか 

1 浜島町 36 8.0% 

2 大王町 61 13.5% 

3 志摩町 61 13.5% 

4 阿児町 223 49.3% 

5 磯部町 69 15.3% 

  無効 2 0.4% 

  合計 452 100.0% 

 

 

 

問２ 志摩市に何年住んでいますか（延べ年数） 

1 5 年未満 13 2.9% 

2 5 年～10年未満 15 3.3% 

3 10 年～15 年未満 20 4.4% 

4 15 年～20 年未満 37 8.2% 

5 20 年以上 365 80.8% 

  無効 2 0.4% 

  合計 452 100.0% 

 

問３ 志摩市に住んでいる一番の理由を教えてください 

1 実家が志摩 292 64.6% 

2 職場が志摩 43 9.5% 

3 パートナーの都合 92 20.4% 

4 家賃が安い 1 0.2% 

5 海がきれい 0 0.0% 

6 気候が良い 3 0.7% 

7 人が優しい 0 0.0% 

8 食べ物がおいしい 1 0.2% 

9 生活費が少額で済む 1 0.2% 

10 志摩市が好き 12 2.7% 

11 その他 3 0.7% 

  無効 4 0.9% 

  合計 452 100% 
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問４ 年齢を教えてください 

1 10 代 2 0.4% 

2 20 代 65 14.4% 

3 30 代 90 19.9% 

4 40 代 147 32.5% 

5 50 代 100 22.1% 

6 60 代以上 47 10.4% 

  無効 1 0.2% 

  合計 452 100.0% 

 

 

 

 

 

問５ いま結婚していますか 

1 はい 279 61.7% 

2 いいえ 172 38.1% 

  無効 1 0.2% 

  合計 452 100.0% 
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問６ 子どもはいますか 

1 いる 311 68.8% 

2 いない 131 29.0% 

  無効 10 2.2% 

  合計 452 100.0% 

 

 

 

 

回答者 452 人中のこどもの件数・割合（重複してカウント） 

1 未就学児 53 11.7% 6 社会人 135 29.9% 

2 小学生 73 16.2% 7 予備校生 0 0.0% 

3 中学生 68 15.0% 8 専門学校生 11 2.4% 

4 高校生 56 12.4% 9 その他 15 3.3% 

5 大学生 35 7.7% 10 いない 131 29.0% 

           

 

 

 

問７ 同居している人はいますか 

1 いる 406 89.8% 

2 いない 44 9.7% 

  無効 2 0.4% 

  合計 452 100.0% 
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回答者 452 人中の同居人の件数・割合（重複してカウント） 

1 配偶者 253 56.0% 

2 子 223 49.3% 7 祖父母 19 4.2% 

3 子の配偶者 9 2.0% 8 配偶者の祖父母 7 1.5% 

4 孫 6 1.3% 9 兄弟姉妹 37 8.2% 

5 父母 121 26.8% 10 他 6 1.3% 

6 配偶者の父母 53 11.7% 11 いない 44 9.7% 

         

 

問８ 職場の業種を教えてください 

1 農業・漁業 17 3.8% 9 飲食店・宿泊業 27 6.0% 

2 建設業 12 2.7% 10 医療・福祉関連業 100 22.1% 

3 製造業 26 5.8% 11 教育・学習支援業 7 1.5% 

4 情報通信業 5 1.1% 12 サービス業 117 25.9% 

5 運輸業 7 1.5% 13 公務 19 4.2% 

6 卸売・小売業 41 9.1% 14 その他 25 5.5% 

7 金融・保険業 32 7.1%   無効 17 3.8% 

8 不動産業 0 0.0%   合計 452 100.0% 
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問９ 雇用形態を教えてください 

1 正社員 232 51.3% 

2 契約社員 23 5.1% 

3 パート・アルバイト 146 32.3% 

4 派遣社員 6 1.3% 

5 在宅ワーク 3 0.7% 

6 事業主 13 2.9% 

7 家族経営 19 4.2% 

  無効 10 2.2% 

  合計 452 100.0% 

 

 

問１０ 

今の職場はあなたにとって働きやすいですか 

1 はい 385 85.2% 

2 いいえ 54 11.9% 

  無効 13 2.9% 

  合計 452 100.0% 

 

問１０-１ 

②の方：働きにくい理由を教えてください 

1 ハラスメントが絶えない 5 9.3% 

2 仕事量が多い 23 42.6% 

3 人間関係が良くない 10 18.5% 

4 責任のある仕事を与えられない 1 1.9% 

5 お茶くみが億劫 0 0.0% 

6 その他 11 20.4% 

  無効 4 7.4% 

  合計 54 100.0% 
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問１１ 

一か月の残業時間を教えてください 

1 10 時間未満 185 40.9% 

2 10 時間～30 時間未満 61 13.5% 

3 30 時間～50 時間未満 23 5.1% 

4 50 時間以上 6 1.3% 

5 なし 163 36.1% 

  無効 14 3.1% 

  合計 452 100.0% 

 

 

 

 

 

 

問１２ 働いている一番の理由を教えてください 

1 生計のため 385 85.2% 

2 お小遣い稼ぎ 21 4.6% 

3 家を建てるため（ローン返済） 7 1.5% 

4 老後の貯蓄 19 4.2% 

5 職場での人付き合いが欲しい 2 0.4% 

6 家に居たくない 4 0.9% 

7 その他 4 0.9% 

  無効 10 2.2% 

  合計 452 100.0% 
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問１３ 今の職場を選んだ一番の理由は何ですか 

1 希望の職種だから 98 21.7% 

2 給料が高い 21 4.6% 

3 土日が休み 76 16.8% 

4 福利厚生が充実している 32 7.1% 

5 通勤時間が短い 68 15.0% 

6 人間関係が良さそう 15 3.3% 

7 ライフスタイルに合わせやすい 50 11.1% 

8 仕方なく 51 11.3% 

  親族の自営 10 2.2% 

  紹介 7 1.5% 

  採用のタイミング 9 2.0% 

9 その他 7 1.5% 

  無効 8 1.8% 

  合計 452 100.0% 
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問１４ 働くうえで最も重視することは何ですか 

1 仕事の内容 142 31.4% 

2 給料が高い 41 9.1% 

3 土日が休み 53 11.7% 

4 福利厚生が充実している 27 6.0% 

5 通勤時間が短い 29 6.4% 

6 人間関係 85 18.8% 

7 ライフスタイルに合わせやすい 56 12.4% 

8 その他 8 1.8% 

  無効 11 2.4% 

  合計 452 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１５ 有給休暇はありますか 

1 はい 314 69.5% 

2 いいえ 90 19.9% 

3 わからない 40 8.8% 

  無効 8 1.8% 

  合計 452 100.0% 
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問１５-１ ①の方：有給休暇は希望通りとれていますか 

1 希望通りとれている 122 38.9% 

2 ほぼ希望通りとれている 121 38.5% 

3 あまり希望通りとれない 42 13.4% 

4 まったく希望通りとれない 26 8.3% 

  無効 3 1.0% 

  合計 314 100.0% 

 

 

 

 

 

 

問１６ 育児休暇はありますか 

1 はい 220 48.7% 

2 いいえ 80 17.7% 

3 わからない 131 29.0% 

  無効 21 4.6% 

  合計 452 100.0% 

 

 

 

問１６-１ 

①の方：育児休暇は取りやすい環境ですか 

1 快く取れる 168 76.4% 

2 周りの目が気になる 40 18.2% 

  無効 12 5.5% 

  合計 220 100.0% 

 

 

 

 

問１７ 「女性」という理由で働きにくいと感じることは 

ありますか 

1 はい 43 9.5% 

2 いいえ 400 88.5% 

  無効 9 2.0% 

  合計 452 100.0% 
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問１７-１①の方：どのような場面で働きにくいと感じるか教えてください（主なもの） 

【性別の差】 

・男尊女卑的な考えがある 

・意見が通りにくいと感じる 

・体力的な面で不利 

・男性との給与差がある 

・お茶出しや電話対応は女性の仕事だという考えがある 

・女性だからといって「気遣い」や「手際」を求められ、性別で損していると感じる 

・セクハラ・パワハラと感じる言動がある 

【子どもが居ることに関して】 

・子どもの都合（出産・保育所・体調不良・学校行事等）で休みを取らなくてはいけない 

・子どもの都合で、男性のようにフルタイムで働くのは難しい 

・妊娠や出産、子どもの都合に関しての休みが続くことの理解がされづらい 

・子育てしながらの勤務の前例がなかったため会社の理解がなく、退職を促された 

・保育所の迎えの時間の都合等により、仕事が済んでいなくても退社しなければならない 

 

 

 

問１８ 「女性である」「結婚している」 

「子どもがいる」ことで不当な扱いを受けた 

経験はありますか 

1 はい 30 6.6% 

2 いいえ 403 89.2% 

  無効 19 4.2% 

  合計 452 100.0% 

 

 

 

問１８-１ ①の方：どのような経験をされたか 

差支えがなければ教えてください（主なもの） 

・対応中「男性職員に代われ」と言われた 

・お茶くみや掃除等、誰でも出来ることなのに、女性の役目とされている 

・女性だからと威圧的な態度を取られ、対立した時は男性に従うべき的な風潮がある 

・妊娠したとき退職をすすめられた 

・つわりがひどい時期に、妊娠は病気ではないと言われ辛かった（マタハラ） 

・子どもを産んでいる間は女は役に立たない的なことを言われた 

・面接の際に、「結婚している」「子どもが小さい」を理由に断られた 

・子どもの急な都合により休みをとると、仕事をしている周りのことも考えろと言われた 
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問１９ 今の生活に満足していますか 

1 とても満足 38 8.4% 

2 満足 118 26.1% 

3 普通 241 53.3% 

4 不満 38 8.4% 

5 とても不満 13 2.9% 

  無効 4 0.9% 

  合計 452 100.0% 

 

 

 

 

問２０ 志摩市は暮らしやすいと思いますか 

1 はい 286 63.3% 

2 いいえ 154 34.1% 

  無効 12 2.7% 

  合計 452 100.0% 

 

 

 

問２０-１ ①の方：暮らしやすいと思う 

理由を教えてください 

1 自然がある 51 17.8% 

2 気候が良い 74 25.9% 7 職場が近い 33 11.5% 

3 身近な人間関係が良い 72 25.2% 8 食材が豊富 11 3.8% 

4 仕事がしやすい 3 1.0% 9 地域の繋がりがある 13 4.5% 

5 子育てしやすい 12 4.2%   無効 10 3.5% 

6 海がきれい 7 2.4%   合計 286 100.0% 
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問２０-２ ②の方：暮らしにくいと思う理由を教えてください 

1 自然災害が多く心配 8 5.2% 

2 身近な人間関係が悪い・煩わしい 10 6.5% 

3 仕事がない 39 25.3% 

4 子育てしにくい 9 5.8% 

5 公共交通機関が少ない 44 28.6% 

6 歩道のないところが多い 0 0.0% 

7 職場が遠い 0 0.0% 

8 買い物する場所が少ない 27 17.5% 

9 娯楽施設が少ない 11 7.1% 

10 地域の繋がりが強い 5 3.2% 

  無効 1 0.6% 

  合計 154 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１ 志摩市は子育てしやすい 

環境だと思いますか 

1 はい 238 52.7% 

2 いいえ 177 39.2% 

  無効 37 8.2% 

  合計 452 100.0% 

 

はい 

53% 
いいえ 

39% 

無効 

8% 

子育てしやすい 

8 
10 

39 

9 

44 

0 0 

27 

11 
5 1 

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

暮らしにくい理由 



13 

問２１-１ ①の方：子育てしやすいと思うところを教えてください（主なもの） 

【学校・教育施設】 

・都会と違って待機児童が少なく、入所場所の選択肢もある 

・学校のクラス数が多すぎず、平和で良い 

・学校等が近くにあり、中学校までの環境は整っている 

・子育てに必要な、保育施設や病児保育等が、必要最低限そろっている。 

【自然・環境】 

・自然がたくさんあり、自然に触れやすい 

・公園や海が近くにあり、自然の中で十分子どもの遊び場がある 

・治安、環境が良く、気候が温暖で過ごしやすい 

・美味しいものが多い 

・交通量が少なくて安全 

【医療・保健】 

・保健師等、相談できる窓口があり心強い 

・医療費の受給がある 

【地域・繋がり】 

・近隣、周囲の人たちが優しく、話しやすくてあたたかい人が多い 

・地域の繋がりがあり、周りの方たちに見守られながら子育てが出来る 

・近くに身内（父母・祖父母等）が居て協力してもらえる 

・（父母・祖父母等と）同居できる環境にあり子どもに寂しい思いをさせずに居られる 

・程よく田舎で、のびのび子育てができる 

 

 

問２１-２ ②の方：子育てしにくいと思うところを教えてください（主なもの） 

【学校・教育施設】 

・学校が少ない、学校が遠い 

・高校が少ない、高校が遠い、選べる高校が少ない、進学校がない、大学が遠い 

・高校や大学へ通うのに交通費がかさむ、または一人暮らし等の家賃がかかる 

・春休みや夏休み等の長期の休み、お盆、土日に預かってくれるところがない 

・どの中学校も規模が小さく、好きな部活を選ぶことができない 

・保育料が高い、児童館の利用料が高い 

【自然・環境】 

・店が少ない、歩道が少ない、子連れに優しい施設がない、街灯が少ない 

・歩いて行ける公園が少ない、安心して遊べる所が少ない、施設や支援が少ない 

・雨の日遊ぶ所がない 

・美術館や科学館等の知識を高める施設が遠い 

・室内で小さい子どもが遊ぶ所が少ない 

・車を使わずに子どもが集まれる場所が少ない 

・教育関係に弱い、習い事や塾の選択肢が少ない 

【医療・保健】 

・病院が少ない、小児科が少ない、産婦人科がない、救急病院が整っていない 
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・医療費にお金がかかる 

【地域・繋がり】 

・人が少ない、過疎化が進んでいる 

・世間が狭すぎてママ友の付き合い方が難しい 

・子どもが少なく近所に一緒に遊ぶ年代の子が居ない 

【交通】 

・公共交通機関が少なく、車がないと不便 

・スクールバスのバス停でさえ遠すぎて、どこに行くにも送り迎え等のサポートが不可欠 

・交通の便が悪く通学においても結局親が送り迎えをしなければならない 

 

 

 

問２２ 自分の子、または子がいた場合に、 

志摩市に住んでほしいですか 

1 はい 233 51.5% 

2 いいえ 184 40.7% 

  無効 35 7.7% 

  合計 452 100.0% 

 

 

 

 

 

問２３ 職場以外で人と交流する頻度の高い場面を教えてください 

1 近所付き合い 46 10.2%   子ども繋がり 14 3.1% 

2 趣味繋がり 35 7.7%   親族 2 0.4% 

3 サークル活動 12 2.7% 6 ない 54 11.9% 

4 友人 277 61.3%   無効 6 1.3% 

5 その他 6 1.3%   合計 452 100.0% 
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問２４ 困ったことや悩みを相談できる相手や、協力者は近くにいますか 

1 家族・親族 244 54.0%     

2 友人 157 34.7% 6 その他 2 0.4% 

3 ご近所さん 4 0.9% 7 いない 21 4.6% 

4 同僚・上司 16 3.5%   無効 8 1.8% 

5 医師・カウンセラー 0 0.0%   合計 452 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２５ 

女性の立場から、志摩市が「こんな町だったらいいな」と思うことをご記入ください 

【子育て・学校・教育施設】 

・もっと子育て世代のことを考えてくれるといいな 

・子どもがたくさんいるといいな 

・志摩で子育てしたいと思えるような魅力的な学校があるといいな 

・高校が自転車で行ける範囲にあるといいな 

・閉校した施設を開放してもらえる等、子どもが遊べる遊具施設がもっとあったらいいな 

・子どもたちが自分で行ける公園がもう少しあるといいな 

・子どもの医療費無償化のように、子どもに係る費用（インフルエンザの予防接種、義務教育機関の教育費が

かからない等）が少しでも減るといいな 

・保育所の延長保育（16:30 まで等）や、児童館の料金を安く見直してもらえるといいな 

・夜間まで見てくれる保育所、土日も見てくれる保育所や病児保育があればいいな 

・子育て家庭への情報をメール等で知れるサービスがあったらいいな 

・女性が一人でも安心して子育て出来る町だといいな 

・不妊治療に係る費用を支援してもらえるといいな 

・子育てに関する給付金があるといいな 

・保育所や幼稚園に、独自路線の教育方法を取り入れられればいいな 

・教育に力を入れ、学力が 一気に 向上し学力テストで地域トップに躍り出るとか、そろばんに力を入れ全国

1 位をとるとか、そのような生徒を輩出できる町になるといいな 

244 

157 

4 16 0 2 21 8 
0
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100
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200

250

近くにいる相談者・協力者 
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【自然・環境】 

・公園や、子どもたちの遊ぶ所がたくさんあるといいな 

・古い考えに固執しすぎず、県外の人たち等を快く受け入れる考え方が根付けばいいな 

・子どもが安心して遊べる場所（屋内・屋外とも）があるといいな 

・子どもと一緒に遊べる場所があるといいな 

・せっかくの豊かな自然や気候、食材をセンスよくアピールできる町だといいな 

・人口が増えてもっと活気のある町になるといいな 

・空き家などが少なく、景観が美しい町だといいな 

・ゴミが落ちていないクリーンな町だといいな 

・ガソリンスタンド 24 時間営業だといいな 

・他の町から見ても、住みたくなるような「志摩」だといいな 

・志摩以外の方からも「志摩っていいね」と言ってもらえて「そうなんさ、志摩ええとこやに」と胸を張って

言える町だといいな 

・観光客に対する接客レベルが上がればいいな 

・災害時に避難する場所を確保してもらえればいいな 

・志摩の自然（一次産業）を大事にした町だといいな 

・自転車で走りやすい町だといいな 

【医療・保健】 

・産婦人科や婦人科系が近くに充実しているといいな 

・30 代～50 代の更年期における女性の悩みを解消できる場があるといいな 

・高校生の医療費無料化にしてもらえるといいな 

・皮膚科、整形外科等の医療機関が充実した町だといいな 

【地域・繋がり】 

・女性は人前で時分の意見を言わず（年配者は特に）男性より前に出ないのが美徳とされているように感じる

ため、女性がのびのび活躍できる志摩になればいいな 

・共働きが増えている中、「家事は女がするもの」ではなく、男女の区別なく働き生活できる町になるといい

な 

・未婚の男女が結婚して若い家族がたくさんできたらいいな 

・5 町の長所、短所を上手に活かして、交流できる機会があればいいな 

・市外の人を受け入れる姿勢がある優しい町になるといいな 

・観光客をターゲットにしたコミュニティ FM 局があればいいな 

・観光客と共存できる町だといいな 

・人の悪口を言う人が減ったらいいな 

・老後のことを考えると介護施設が充実している町だといいな 

・高齢者に優しい町だといいな 

【交通】 

・公共交通機関が充実しているといいな 

・近鉄特急の賢島直通便の最終電車がもっと遅くまであるといいな 

・車を運転出来ない人にとっても暮らしやすい町になるといいな 

【雇用】 

・志摩で子育てしている親が勤められる魅力的な職場があるといいな 

「こんな町だったらいいな」② 
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・子どもが居ても正社員で働けるところがもっとあるといいな 

・育児休暇の取りやすい職場が多い町だといいな 

・結婚、出産前後等の女性でも無理なく働きやすい環境が作れる町だといいな 

・女性の意見が十分に活かされて、働きやすく生活しやすい町だといいな 

・女性や若い子たちが働きやすい、地元企業が充実しているといいな 

・50 歳以上の女性が不安なく生活できるくらいの賃金がもらえる働き口があるといいな 

・福利厚生の充実した会社がたくさんあるといいな 

・土日休みで昼間働ける仕事が多いといいな 

・パートやアルバイトでも、社会保険や厚生年金に加入させてくれる企業が多いといいな 

・託児付きの会社があったらいいな 

・子育てのサイクルを理解してくれる職場だといいな 

・自分の子どもが大きくなった頃、仕事と子育てが両立しやすい町になっているといいな 

・世界レベルの大規模企業を誘致し、人の雇用や福利厚生等を充実させられればいいな 

・あおさの生産量 1 位であることをきっかけに、佃煮工場等があったらいいな 

・仕事や住居探し等のアドバイスをしてくれる所があるといいな 

・正社員の求人が増えるといいな 

・福祉関係の職場の給料が上がればいいな 

【買い物・娯楽・その他】 

・少しオシャレして気軽に出かけられる場所やイベントがあるといいな 

・オシャレな場所で美味しい海産物やデザート等を食べられる場所があるといいな 

・若い人が集まれる場や、カフェ、キッズスペースのある飲食店があるといいな 

・キッズスペースの充実している、買い物ができる所があるといいな 

・大学や美術館のある、若者と文化を感じる町だといいな 

・大型ショッピング施設等の、子どもから大人まで楽しめる施設があるといいな 

・各地区に商店があるといいな 

・仕事帰りに寄れる食料品店や飲食店があるといいな 

・インターネット通販ではなく、市内で買い物をする人が多いといいな 

・パチンコ以外の娯楽施設があるといいな 

・赤字経営の所に無駄な税金を使わず、防災や教育、雇用、介護、福祉、文化等市民全体が暮らしやすくなる

ことを優先した使い方をしてもらえるといいな 

・各世代で楽しめるコミュニティがあるといいな 

・楽しいイベントがたくさんある町だといいな 

・活気があってにぎやかな町だといいな 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

「こんな町だったらいいな」③ 


